



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ**

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης

Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: - Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

- Τον Υπουργό Υγείας

**Θέμα: «Έντονη δυσσομία σε περιοχές της Δυτικής Θεσσαλονίκης»**

Σε πρόσφατη έκτακτη συνεδρίαση του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης τέθηκε το διαχρονικό πρόβλημα της έντονης δυσσομίας στη δυτική Θεσσαλονίκη. Το διοικητικό συμβούλιο του Ι.Σ.Θ κρίνει ότι αποτελεί μείζον ζήτημα δημόσιας υγείας και ζητά την άμεση άρση των ρυπογόνων αιτιών (π.χ με φίλτρα ή άλλα μέτρα απορρύπανσης) από βιομηχανίες της ευρύτερης περιοχής, ώστε να μην επιβαρυνθεί περισσότερο η υγεία κατοίκων και εργαζομένων αλλά και το περιβάλλον.

Το θέμα της δυσσομίας ταλαιπωρεί εδώ και χρόνια την ευρύτερη περιοχή των δήμων Αμπελοκήπων- Μενεμένης, Κορδελιού – Ευόσμου και Παύλου Μελά, χωρίς να περιορίζεται αποκλειστικά στα όριά τους ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες.

Όπως αναφέρουν οι κάτοικοι των οποίων η συμβολή στην ανάδειξη του προβλήματος είναι σημαντική, αφού έχουν κάνει αρκετές δράσεις με τίτλο αυτών «Η ΑΝΑΠΝΟΗ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ» αλλά και επίσημοι φορείς της περιοχής, όταν οι μετεωρολογικές συνθήκες ευνοούν το πρόβλημα, αυτό γίνεται ακόμη πιο έντονο, με ενοχλήσεις στα μάτια, στο στόμα και το λαιμό. Το θέμα έχει απασχολήσει από την πρώτη στιγμή τόσο την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όσο και τους δήμους

της Δυτικής Θεσσαλονίκης. Ζητήθηκε μάλιστα να δοθεί λύση από την προηγούμενη Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο αλλά κάτι τέτοιο δεν έγινε.

Από τη μεριά του ο Ι.Σ.Θ θα σταθεί στο πλευρό των κατοίκων της Δυτικής Θεσσαλονίκης με συγκεκριμένες δράσεις για την πρόληψη και την υγεία και στηρίζει όλες τις πρωτοβουλίες ενάντια στην περιβαλλοντική ρύπανση, που έχουν ως αποτέλεσμα την αύξηση νοσηρότητας στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης, όπως δήλωσε ο πρόεδρός του.

Παράλληλα, αποφασίστηκε η συμμετοχή σε εκδηλώσεις της συντονιστικής ομάδας κατοίκων και φορέων, που στόχο έχουν την ενημέρωση και την πρόληψη με ειδικές ομιλίες ιατρών-μελών του ΙΣΘ και η σύσταση ομάδας εξειδικευμένων επιστημόνων μελών του ΙΣΘ, που θα αξιολογήσει τα αποτελέσματα έρευνας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (του τμήματος Χημείας για τις πηγές δυσοσμίας) και θα εξετάσει τις επιπτώσεις στον ανθρώπινο οργανισμό.

Επειδή τα φαινόμενα δυσοσμίας στη Δυτική Θεσσαλονίκη προκαλούν ήδη το φόβο και την ανασφάλεια στους κατοίκους αναφορικά με την υγεία τους.

Επειδή το ζήτημα της δημόσιας υγείας είναι από τα σημαντικότερα κοινωνικά αγαθά, που οφείλει να υπηρετεί και να προστατεύει η Πολιτεία.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για ένα τόσο σοβαρό θέμα, το οποίο κληρονομήσατε, αφού υφίσταται ως πρόβλημα στην περιοχή εδώ και καιρό;
- Προτίθεστε να λάβετε άμεσα μέτρα και ποια είναι αυτά, ούτως ώστε να αποκατασταθεί το πρόβλημα της δυσοσμίας στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Θεσσαλονίκης, προς όφελος της υγείας των κατοίκων της περιοχής;
- Ποιος ο προγραμματισμός και οι δράσεις του Υπουργείου σας σε συνδυασμό με άλλους επίσημους φορείς της Θεσσαλονίκης, ούτως ώστε να γίνουν αυτά που πρέπει για να προστατευτεί το περιβάλλον αφενός και η υγεία των κατοίκων αφετέρου;

Ο ερωτών βουλευτής

Δημήτριος Κούβελας